



**ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ**  
на Московската патриаршия

## **Светейшият Патриарх Кирил изпрати съболезнования във връзка с кончината на Българския Патриарх Неофит**



На 13 март 2024 г. се упокои в Господа Светейшият Патриарх Български Неофит. Негово Светейшество Патриархът на Москва и цяла Русия Кирил изпрати съболезнователно послание до Светия Синод на Българската православна църква.

**ДО СВЕТИЯ СИНОД  
НА БЪЛГАРСКАТА ПРАВОСЛАВНА ЦЪРКВА**

**Ваши Високопреосвещения,  
възлюбени в Господа събрата архипастири!**

От името на Пълнотата на Руската православна църква Ви поднасям дълбоки и искрени съболезнования във връзка с кончината на Светейшия Патриарх Български Неофит.

С личното си благочестие и вяност към Църквата Христова, с молитвите си и многолетните си ревностни трудове в духовното лозе на българското Православие покойният Предстоятел си спечели наистина *добро име и добра слава* (Притч. 22:1).

За нас е много ценно, че една важна част от живота му бе свързана с Московската духовна академия, където се разкриха ярко неговите богословски и музикални дарби. След избирането си на Патриаршеския престол покойният неведнъж е посещавал пределите на Руската църква, чиито верни чедра се изпълниха с искрена любов и уважение към него. По време на неговото Предстоятелско посещение в Москва през 2013 г. той освети крайъгълния камък в основанието на храма в чест на бележития син на българския народ светителя Киприян, митрополит на Киев, Москва и цяла Русия. При активно участие на Негово Светейшество нашите Църкви извършиха съвместна канонизация на Богучарския светител Серафим (Соболев).

Незабравимо е за мен доброто братско общение със Светейшия Патриарх Неофит, чийто светъл образ ще се запази в сърцето ми завинаги.

Милостивият Господ да упокои душата на Своя верен раб в *селениях праведных, идеже несть болезнь, ни печаль, ни воздыхание, но жизнь безконечная.*

Вечна и блажена памет на новопреставения Патриарх Неофит!

С любов в Христа Исуса,

**+КИРИЛ,  
ПАТРИАРХ НА МОСКВА И ЦЯЛА РУСИЯ**

---

Източник: <https://mospat.ru/bg/news/91526/>